
Nom, prénom
Adresse postale

Numéro de téléphone

Adresse mail. 
Lieu, Date

Adresse du destinataire

Objet : Demande de maintien d’une rémunération 

Madame, Monsieur, 


Le XX/XX/XXXX [ou variable en mois + année], nous avons convenu ensemble que j’interviendrais auprès de votre structure, le [date de l’évènement], pour [décrire la mission]. En contrepartie de cette intervention, je devais recevoir une rémunération de [somme prévue pour l’intervention]. 
Malheureusement, cet évènement n’a pas pu ou ne pourra pas avoir lieu en raison des mesures de confinement annoncées par le Président de la République ce lundi 16 mars 2020. 
Afin de protéger les équilibres budgétaires des structures organisatrices d’évènements, le Centre National du Livre et la SOFIA ont décidé de leur côté de maintenir les subvention attribuées en soutien des actions culturelles, ouvrant ainsi droit à rémunération aux auteurs et autrices concerné·es. Cette décision d’ampleur nationale invite les événements et manifestations financés par d’autres biais à agir dans le même sens. Au vu de cette décision exceptionnelle et par voie de conséquence, je souhaiterais également pouvoir conserver le bénéfice de ma rémunération. 

Les circonstances exceptionnelles que nous vivons seront à l'origine de nombreux déséquilibres financiers, je vous remercie donc de bien vouloir me confirmer par retour de courrier [ou par retour de mail] que votre structure accèdera à cette demande. 

Je reste à votre entière disposition au besoin et, dans l’attente de votre retour, je vous prie de croire, Madame, Monsieur, en l’assurance de mes sincères salutations.
Nom de l’auteur

Signature

